

央行决定,从十月十五日起下调部分金融机构存款准备金率

# 年内四次降准 支持实体经济



热点关注

中国人民银行决定下调部分金融机构存款准备金率置换中期借贷便利。从2018年10月15日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点,当日到期的中期借贷便利(MLF)不再续做。专家表示,此前1月、4月、7月央行已经执行了3次降准,此次将是年内第四次降准。

据人民银行有关负责人介绍,降准所释放的部分资金用于偿还10月15日到期的约4500亿元中期借贷便利(MLF),这部分MLF当日不再续做。除去此部分,降准还可再释放增量资金约7500亿元。平安证券首席经济学家张

明认为,这次降准的目的在于优化商业银行和金融机构的流动性结构,通过降低中小企业的融资成本来支持实体经济发展。

“降准置换MLF不仅可降低银行融资成本,还能优化期限结构,使金融机构获得稳定的长期资金,进而降低实体经济融资成本。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚说。当前,随着信贷投放的增加,金融机构中长期流动性需求也在增长。此时适当降低法定存款准备金率,置换一部分央行借贷资金,能够进一步增加银行体系资金的稳定性,优化商业银行和金融机构的流动性结构,降低银行资金成本,进而降低企业融资成本。同时,释放约7500亿元增量资金,可以增加金融机构支持小微企业、民营企业 and 创新型企业的资金来源,促进提高经济创新活力和韧性,增强内生经济增长动力,推动实体经济健康发展。

降准是否意味着货币政策取向发生改变?这位负责人表示,本次降准仍属于定向调控,银行体系流动性总量基本稳定,银根是稳健中性的,货币政策取向没有改变。降准释放的部分资金用于偿还中期借贷便利,属于两种流动性调节工具的替代,而余下资金则与10月中下旬的期票形成对冲,因此,在优化流动性结构的同时,银行体系流动性的总量基本没有变化。中国人民银行将继续实施稳健中性的货币政策,不搞大水漫灌,注重定向调控,保持流动性合理充裕,引导货币信贷和社会融资规模合理增长,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼认为,我国经济目前正处于稳中有变的发展形势下,稳增长压力加大。在这种情况下,除了保持流动性合理充裕,还需要更多的政策配合。下

一步,有关部门应在财税政策等方面加大力度,深化综合施策,以取得更好的政策效果。

降准是否会加大人民币汇率贬值压力?这位负责人表示,本次降准弥补了银行体系流动性缺口,优化了流动性结构,银根并没有放松,市场利率是稳定的,广义货币(M2)和社会融资规模增长率与名义GDP增长率基本匹配,是合理适度的,不会形成贬值压力。本次降准有利于促进经济结构调整,推动高质量发展,经济基本面对人民币汇率的支撑更加巩固。作为大型发展中经济体,中国出口具有较强的竞争力,同时,中国经济以内需为主,制造业门类齐全,产业体系较为完善,进口依存度适中,人民币汇率有充足的条件保持在合理均衡水平上的基本稳定。中国人民银行将继续采取必要措施,稳定市场预期,保持外汇市场平稳运行。(欧阳洁 吴雨 刘玉龙)



9月29日,宝鸡市图书馆举办长征已故离休老干部杨真善领袖人物事迹剪纸剪贴文展,展现了一位老人的家国情怀。老人从1960年开始,从各大报纸上剪集图片和文章,整理形成了党和国家诸多历史时期的重要史料。 范源 摄

## 航空工业起落架燎原分公司 组织相关人员参加涉密载体管理培训

本报讯(杨焕东)9月28日下午,航空工业起落架燎原分公司保密办组织各单位兼职保密员、资料管理员、涉密载体集中管理人员共35人参加了中航起落架公司举办的涉密载体保密管理专项培训。

培训主要学习了该公司新发布的涉密载体管理制度,对10月中旬即将开展的航空工业安全保密交叉检查工作中的检查项目进行了讲解。

本次培训旨在督促涉密人员在本职工作中履行好安全保密职责,为公司科研生产和经营安全保驾护航。

## 西安远通耐特汽车安全技术有限公司 轮胎应急防护装置获创新创业金奖

本报讯(通讯员 付海贤 和亚军)近日,中国兵器工业集团北方智能微机电集团西安机电信息技术研究所远通耐特公司的轮胎应急防护装置,获得2018年陕西省科技工业创新创业大赛金奖。

轮胎应急防护装置是西安远通耐特汽车安全技术有限公司的主导产品。该产品生产技术和工艺成熟,性能优良,可安装于各种车辆的轮辋上,用于车辆的安全防护,现已广泛应用于多类型的特种车辆。

## 洛南县花石浪物流中心有限责任公司 被评为全国“安康杯”竞赛优胜单位

本报讯(通讯员 姚渤海 孙书权)近期,全国总工会、应急管理部表彰了2016-2017年度全国“安康杯”竞赛优胜集体、优胜班组和优秀个人,洛南县花石浪物流中心有限责任公司榜上有名,被评为全国“安康杯”竞赛优胜单位。

洛南县花石浪物流中心有限责任公司自2011年成立以来,坚持把安全生产作为头等大事来抓,全面落实安全生产责任,健全安全生产网络体系。公司认真总结提炼安全生产工作中的好经验、好做法,建立一户一档制,明确危险告知、责任书、用工合同、四不伤害承诺书,实行人员动态管理;要求所有商户及创业户不得私自拉线接电,不得使用大功率电器,无人情况下必须拉闸,营业区域禁止生火做饭,从根本上提高预防事故的能力。多年来未发生一起安全事故。

## 永寿公路段 扎实开展温馨职工之家建设活动

本报讯(通讯员 王争光 陈超)今年以来,永寿公路段将建设“温馨职工之家”工作放在首位,从公用设施配套到职工文化生活各个层面积极打造“温馨职工之家”,对所辖永坪道班进行了全方位的更新、改善。

在活动过程中,该段工会对职工之家进行综合配置。结合实际相继购置了仰卧起坐机、漫步机、哑铃、跳绳、室外乒乓球桌等运动健身器材,添置了图书、棋类、电脑等,丰富了职工的精神文化生活;为职工食堂购置了冰箱、洗衣机、消毒柜等各类用品用具;配备了饮水机、数字电视,开通了宽带网络,翻新职工宿舍,活动室、阅览室一应俱全,改善了该段道班职工生产生活条件,营造出了“家”的氛围。



## 我省加快量大面广的民生水利项目建设

本报讯(记者 王何军)日前,记者从省政府新闻办举行的陕西省民生水利项目建设情况新闻发布会上获悉,“十三五”以来,我省加快量大面广的民生水利项目建设,大规模建设高效节水灌溉项目,已建成节水灌溉面积1403万亩,高效节水灌溉面积669万亩,灌区输水条件的明显改善,为灌区农业增产、农民增收提供了有力保障。

在改造和升级基础农田水利设施上,我省累计投入建设资金31.44亿元,新建塘坝、堰闸、机井、泵站、集雨水管等“五小”水源工程6514处,发展节水灌溉面积235.6万亩,管灌、微灌、喷灌等高效节水灌溉面积141.163万亩。

据悉,宝鸡峡、泾惠渠、交口抽渭,宝鸡市冯家山,渭南市洛惠渠、石堡川、东雷抽黄、东雷二期抽黄等8个大型灌区先后实施了灌区续建配套节水改造项目建设,新增和改善灌溉面积104.35万亩,年均新增供水能力12.22亿立方米/秒,年均节水0.39亿立方米,新增粮食生产能力12.11万吨,经济效益约2.3亿元。同时,宝鸡市冯家山、渭南市东雷抽黄一期、二期、港口抽黄、蒲城抽洛等5个大型泵站灌区的13座泵站实施了大型泵站更新改造项目建设,新增改善灌溉面积64.89万亩,年均增产粮食9.73万吨,年均节能137.59万度。

## 陕西为四市招聘100名特岗全科医生 10月15日起报名

本报讯(彭芬)笔者10月8日获悉,为切实加强基层全科医生队伍建设,提高基层医疗卫生机构服务能力,陕西省人社厅、省卫生计生委计划面向社会为宝鸡市、渭南市、延安市和榆林市贫困县乡镇卫生院招聘100名特岗全科医生。

根据招聘条件,应聘者年龄应在40周岁以下,身体健康,具有良好的政治素质、思想品德和职业道德,愿意长期扎根农村为农村卫生事业发展做贡献。

同时还应满足下列条件之一:具有执业医师资格,且执业范围注册为临床类别全科医学专业或中医类别全科医学专业;具有执业医师资格,经省级卫生计生行政部门(含中医药管理部门,下同)认可的

的全科医生规范化培养、转岗培训或者岗位培训并考核合格;具有二级以上医院工作经历和执业医师资格,多年从事临床诊疗工作,能够胜任全科医生岗位。

报名、审核时间为10月15日08:00至10月19日18:00。各市报名地点为:宝鸡市金台区宝魏路125号宝鸡市行政中心1号楼602室(宝鸡市卫生和计划生育局人事教育科);渭南市临渭区车雷大街69号渭南市市民服务中心主楼818室(渭南市卫生计生局人事科);延安新区为民服务中心综合楼840室(延安市卫生计生局人事科);榆林市榆阳区青山东路1号榆林市政府2号楼619室(榆林市卫生计生局人事科)。



国庆长假期间,陕西送变电工程有限公司西安电力安装工程处职工奋战在±800千伏灵绍线更换绝缘子。 王小侠 典安仁 摄

## 不幸遇车祸 调解显真情

本报讯(记者 兰增干)9月30日下午,一桩棘手的交通事故经过西安市莲湖区青年路街道法律服务所和莲湖交警大队的调解,有了圆满的结局。当事人双方在办案交警和律师的共同见证下终于握手言和。

事情还得从9月3日说起。当天下午五时许,53岁的陈强娃驾驶电动三轮车在莲湖区立信路由南向北行驶到拐弯处,后方一辆汽车忽然加速行驶,将陈强娃逼到路边,就在此时,紧随其后的薛某侠与陈强娃的车辆撞到一起,致使薛某侠受伤。

在案件处理过程中,莲湖交警大队的吕鹏警官和负责该案的青年路法律服务所公益法律服务工作者都特别为难。撞人者陈强娃是枣园街道办辖区名窑清洁公司的清洁工,洛洛市商州区大荆村人,家境贫困。被撞者薛某侠

从扶风县来西安一家酒店打工,也实为辛苦。

吕鹏警官告诉记者,由于双方都是弱势群体,处理时他也很谨慎。为此,吕鹏警官也给陈强娃做了很多工作,要求他在自己的经济能力范围内给对方一定的赔偿。同时又做被撞者家属的思想工作,让他们理解对方的难处。青年路街道法律服务所党支部书记姜国强组织公益法律服务团队法务专员贺军县,高兰兰积极主持调解。吕鹏警官也积极搭建调解平台,根据《中华人民共和国人民调解法》等相关法律法规,结合双方当事人家庭困难实际,经过数次耐心调解,双方自愿达成赔偿和解协议。



近日,西安市莲湖区卫计局开展“中医之美”为主题的中医药文化进校园活动。西安聚隆光明中医药传承教育中心从“药食同源”的概念入手,开展中医文化讲解活动,引导学生发现深刻中医哲理。图为学生动手制作中药香囊。 张瑞俊 廖鑫 摄

## 凭经验预感塌方 封交通免除伤亡

本报讯(通讯员 徐立生 姚清儒)受连阴雨天影响,10月8日中午12时左右,210国道镇巴四方碑(K1372+100—200)处发生大面积山体垮塌,塌方量约21000余方,交通中断。由于巡路公路职工提前观测预警,采取措施及时,无人员伤亡和车辆事故发生。

10月8日上午,210国道镇巴段田坝道班班长王明洲、统计员李文宁冒雨上路巡查,当查看到离渔渡镇约3公里处时,发现处于重点观测路段的(K1372+100—200)处不时有落石掉下,丰富的工作经验使他们预感到此处会发生塌方,而节后第一天上班,路上车辆行人较多,发生危险的可能性很大。见此情景,班长王明洲和统计员李文宁迅速向上级报告险情,并当即采取封闭交通的措施,阻止车辆行人通过。封闭交通不久,两万多方山体倾泻而下,120多米的公路被掩埋。事发时,公路两端滞留车辆约100余辆,无人员伤亡和车辆事故。

灾情发生后,汉中公路局镇巴公路段立即启动应急预案,迅速组织人员和机械进行抢险,预计12日下午6时左右抢通便道。



在日前召开的陕西省第五届道德模范表彰大会上,来自紫阳县高桥镇深磨村的朱忠乾被授予“自强励志道德模范”,继去年10月获得“陕西励志好人”后他再获殊荣。

今年39岁的朱忠乾,初中毕业后外出务工,开过酒吧、跑过货运,家里日子也过得红红火火。天有不测风云,2007年那场雪灾车祸致使小朱脊椎严重损伤导致双下肢瘫痪。从此,他只能在轮椅上度过漫长的人生……

用他的话说,“出事前我在同龄人中算‘混’得比较好的,出事后的那两年,只能靠亲戚朋友接济,年纪轻轻就这个状态,接受不了现实也不甘心”。2009年,他背上行李坐上轮椅独自再次出门去石家庄闯荡。颇有生意头脑的朱忠乾开始在网上海淘资料,自学销售技巧、美工技术,开淘宝店铺、做服装代理,一年时间从淘宝的“0级”做到了“皇冠”。2012年他又转战四川成都开始电子商务,先后就职于仓库、客服部、运营部、推广部、美工、品牌策划部、微信营销部等多个部门,且工作业绩突出,薪水也从三千涨到六千。

2015年,听说紫阳正在大力发展电商产业,朱忠乾毅然决定回到家乡创一番属于他的“电商天地”并担任一电商企业运营主管,上任

## 坐着轮椅去扶贫

——记“自强励志道德模范”紫阳返乡农民工朱忠乾

公司和橘农对他更是拍手叫好!

2016年8月,朱忠乾开办了紫阳县茶园坪特产销售店,成为高桥镇深磨村电商扶贫示范点,从事土蜂蜜、腊肉、干货、应季水果等网上销售,通过宣传,介绍当地的特色产品,实现城市与农村的有效对接,扩大产品销售,帮助乡亲们脱贫致富,促进当地特色产业的快速发展。有一次,他看到网上卖百元一斤的本地土蜂蜜被四川商贩低价收走心里很是心疼,他开始拍摄图片、

做视频、编辑文案在淘宝微信上帮农民售卖土蜂蜜。正好遇上去年蜂蜜网销特别火爆,他的电商扶贫示范点销售土蜂蜜2000多斤,实现销售额16万余元,仅此一项帮助养蜂农户人均增收3000多元。今年他还帮助村上很多贫困户发展养蜂并与20户养蜂村民签订了脱贫帮扶协议,帮助乡亲们在网上销售本地蜂蜜等土特产。

去年7月的一天下午,朱忠乾坐着残疾三轮出去闲逛,看到路边有位

村卖出李子一万多斤。因为有了卖橘子的经验,李子卖得也很顺利,通过互联网,他把紫阳的李子发往全国各地,最高峰每天发出一百多单。两年帮助果农销售2万多斤李子,收入超过20多万元。

渐渐地,朱忠乾坐在轮椅上帮助果农销售紫阳“金钱橘”、“算盘李”、带领贫困户脱贫致富的消息不胫而走,一传十传百,好多返乡农民工、大学毕业生、残疾青年和乡亲们纷纷登门拜访、请教办电商、开网店和销售紫阳土特产的门道,县电商办还专门聘请他当电商培训讲师,他把这些年学到的电商知识毫无保留地一一传授,分享给紫阳想通过电子商务创业及就业实现脱贫致富的小伙伴们。目前,通过他培训的学员超过150余人,代群玲、汪浩、汪俊超等100多名弟子在淘宝开店并成功创业。

在他的影响、带动下,全县2500余电商“创客”投入创业热潮,培育微商社群28个,“十万微商”大军闯商海驶向山乡电商“高速路”,创造销售额累计突破3亿元大关,脱贫人口达5000多人,受益人数超过万余人。 通讯员 杨志贵

脱贫攻坚 奋力争先